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Le circuit de la parole chez Saussure 

Pour trouver dans l’ensemble du langage la sphère qui correspond à la langue, 

il faut se placer devant l’acte individuel qui permet de reconstituer le circuit de 

la parole. Cette acte suppose au moins deux individus, c’est le minimum 

exigible pour que le circuit soit complet : 

                          Audition                                                             Phonation   

 

                  C              i        c :concept                                                C              i 

                                           I: image acoustique 

                     

                            Phonation                                                           Audition 

Le modèle de claude Shanon 

source             émetteur          canal           récepteur               destinataire 

             message       signal codé   signal décodé         message 

1. La source d’information énonce le message 

2. …que l’émetteur va coder et transformer en signal 

3. Lequel va être acheminé par le canal qui peut être bruité 

4. Puis décodé par le récepteur qui reconstitue à partir du signal un 

message 

5. Et le transmet au destinataire 



L’activité linguistique selon Karl Bühler peut se définir par ses trois fonctions 

d’expression : 

- Du pt de vue du destinateur 

- ‘’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’’ destinataire 

- Et de représentation (qui renvoie au référent ou au contexte). 

 


